（答题时间：60分钟）
一、选择题：
  1. 点[image: image1.png]


关于[image: image2.png]


轴的对称点是（    ）
       A. [image: image3.png]


          B. [image: image4.png]


     C. [image: image5.png]


        D. [image: image6.png]



  2. 给定下列四个命题：
       ①若一个平面内的两条直线与另一个平面都平行，那么这两个平面相互平行；
       ②若一个平面经过另一个平面的垂线，那么这两个平面相互垂直；
       ③垂直于同一直线的两条直线相互平行；.  [image: image7.jpg]


  [image: image8.jpg]


       
       ④若两个平面垂直，那么一个平面内与它们的交线不垂直的直线与另一个平面也不垂直。
       其中，为真命题的是
       A. ①和②          B. ②和③           C. ③和④          D. ②和④
  3. 若某几何体的三视图（单位：[image: image9.png]


）如图所示，则此几何体的体积是（   ）[image: image10.png]~ 330



。
       A. 15               B. 16               C. 18                 D. 20
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  4. 过原点且倾斜角为[image: image12.png]


的直线被圆[image: image13.jpg]
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所截得的弦长为
       A. [image: image15.png]


                B. 2                     C. [image: image16.png]


                 D. 2[image: image17.png]
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二、解答题：
  5. 求经过两直线[image: image19.png]


和[image: image20.png]x+y+2=10



的交点且与直线[image: image21.png]


平行的直线方程。
  6. 试求与圆[image: image22.png]C (k=1 +y*



外切，且与直线[image: image23.png]


相切于点[image: image24.png]


的圆的方程。
  7. 已知圆[image: image25.png]


的圆心与点[image: image26.png]


关于直线[image: image27.png]y=x+1



对称。直线[image: image28.png]


与圆[image: image29.png]


相交于[image: image30.png]


，[image: image31.png]


两点，且[image: image32.png]


，求圆[image: image33.png]


的方程。
  8. 如图，[image: image34.png]


平面[image: image35.png]


，[image: image36.png]
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，[image: image38.png]


，[image: image39.png]


，[image: image40.png]


分别为[image: image41.png]


的中点。
       （I）证明：[image: image42.png]


平面[image: image43.png]


；
       （II）求[image: image44.png]


与平面[image: image45.png]


所成的角的正弦值。
[image: image46.png]yd




 
 
 
试题答案
一、选择题
  1. A
  2. D
  3. C  【解析】该几何体由两个长方体组成，下面的长方体体积为[image: image47.png]IX 94X 9=4



，上面的长方体体积为[image: image48.png]4X 44X 1=VY



，因此该几何体的体积为18。
  4. D。
       【解析】直线方程[image: image49.png]


，圆的标准方程为[image: image50.png]4+ (y-2)




，圆心[image: image51.png]


到直线的距离[image: image52.png]


，由垂径定理知所求弦长为[image: image53.png]


，故选D。[image: image54.jpg]



二、解答题：
  5. 解：设所求直线方程为[image: image55.png]2x—3y -3+ Ax+y+



，
       即[image: image56.png]


，
       由它与[image: image57.png]


平行，
       得[image: image58.png]


，
       所以[image: image59.png]


，
       故所求直线方程为[image: image60.png]I
Zx+2y+8=0
S xtoy



，
       即[image: image61.png]1ox+2y+16 =10



。
  6. 解：如图所示，设所求圆的圆心坐标[image: image62.png]


，半径[image: image63.png]


，
[image: image64.jpg]



       由于所求圆[image: image65.png]


与直线[image: image66.png]


相切于点[image: image67.png]


，
       则[image: image68.png]


垂直于直线[image: image69.png]


，
       [image: image70.png]


，即有[image: image71.png]


，
       圆[image: image72.png]


的半径[image: image73.png]r =l =la=37 +b+3)




                                     [image: image74.png]= Ja-3 +Ba-43+-B) =2a-3



，
       由于圆[image: image75.png]


与已知圆[image: image76.png]C (k=1 +y*



外切，
       则有[image: image77.png]cCy | = Jla -1 482 =147 =1+2k - 3|



，
       即有[image: image78.png]Jla-17 +3(a-47 =14+ e -3



，
       对该式讨论：
       ①当[image: image79.png]


时，可得[image: image80.png]


，
       [image: image81.png]


圆的方程为[image: image82.png](x—
4) +y*




，
       ②当[image: image83.png]A



时，可得[image: image84.png]443 r=6




，
       [image: image85.png]


圆的方程为[image: image86.png]x? + [y +4.03] =36



，
       以上两方程即为所求圆的方程。
  7. 解：设点[image: image87.png]


关于直线[image: image88.png]y=x+1



的对称点为[image: image89.png]


，
       则[image: image90.png]b+l _a-2
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       [image: image92.png]


圆心[image: image93.png]


，[image: image94.png]


圆心[image: image95.png]


到直线[image: image96.png]


的距离为[image: image97.png]


。
       又弦长[image: image98.png]


，
       由于半径、半弦长、弦心距[image: image99.png]


构成直角三角形，得
       [image: image100.png]“
R = [@] +d’



，[image: image101.png]


。
       [image: image102.png]


圆心[image: image103.png]


的方程为[image: image104.png]2 +(y+10




。
  8. （Ⅰ）证明：连接[image: image105.png]


，在[image: image106.png]


中，[image: image107.png]


分别是[image: image108.png]


的中点，所以[image: image109.png]POL_ BE



，    又[image: image110.png]ped_ g,
22



，所以[image: image111.png]


，又[image: image112.png]


平面ACD，DC[image: image113.png]


平面ACD，所以[image: image114.png]


平面ACD
       （Ⅱ）在[image: image115.png]


中，[image: image116.png]


，所以[image: image117.png]L

A5




       而DC[image: image118.png]


平面ABC，[image: image119.png]


，所以[image: image120.png]-



平面ABC
      又[image: image121.png]


平面ABE， 所以平面ABE[image: image122.png]


平面ABC， 所以[image: image123.png]e



平面ABE
       由（Ⅰ）知四边形DCQP是平行四边形，所以[image: image124.png]RN,




      所以[image: image125.png]"



平面ABE， 所以直线AD在平面ABE内的射影是AP，
      所以直线AD与平面ABE所成的角是[image: image126.png]



        在[image: image127.png]


中，[image: image128.png]AD = ACY + DO = /22 4 1°




，
       [image: image129.png]



       所以[image: image130.png]sin £DAP




 
